
 

 

 

PROCESSO VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DI CONSIGLIO COMUNALE 

 
N. 60 DEL 28/06/2018 

 
 
ad oggetto: VARIAZIONE N. 23 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 

FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO 
LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
 
Oggi ventotto giugno duemiladiciotto, dalle ore 20:34 circa, presso la sede municipale, si è riunito il 
consiglio comunale di Jesolo, con la presenza dei componenti che seguono: 
 
     Presente 

1) VALERIO ZOGGIA 1) SI 

2) VALIANTE ENNIO 2) SI 

3) GINO PASIAN 3) SI 

4) GIOVANNI BATTISTA SCARONI 4) SI 

5) CHIARA VALLESE 5) SI 

6) LUCAS PAVANETTO 6) SI 

7) GINO CAMPANER 7) SI 

8) STEFANO BACCHIN 8) SI 

9) ANITA DA VILLA 9) SI 

10) FABIO VISENTIN 10) SI 

11) VENERINO SANTIN 11) SI 

12) DANIELA DONADELLO 12) SI 

13) DAMIANO MENGO 13) NO 

14) ILENIA BUSCATO 14) SI 

15) NICOLA MANENTE 15) SI 

16) ALBERTO CARLI 16) SI 

17) CHRISTOFER DE ZOTTI 17) SI 

 
Presiede ENNIO VALIANTE - presidente del consiglio comunale. 
Partecipa FRANCESCO PUCCI - segretario comunale. 
 
Il presidente, constatato che il collegio è costituito in numero legale, dà inizio alla trattazione dell'argomento 
in oggetto indicato. 
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OGGETTO: VARIAZIONE N. 23 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO 
LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
UDITI i seguenti interventi: 
 
PRESIDENTE. La parola all’assessore Idra. 
 
ASSESSORE IDRA. Buonasera. Inizio con la parte amministrativa e poi, come richiesto nelle commissioni, 
il collega assessore Rugolotto darà le risposte che sono state poste per quanto riguarda le specificità delle 
spese. Cominciamo a parlare delle voci prodotte nelle variazioni di bilancio, per quanto riguarda il segretario 
generale dottor Pucci: parliamo di una maggiore entrata di 212.158,00 maggior entrata dovuta al 
risarcimento assicurativo relativo a maggiore spesa destinata in parte a coprire parte dei costi ed interventi 
sostenuti della società pubblica sul patrimonio e in parte per finanziare interventi di straordinaria 
manutenzione sul patrimonio comunale. Tutto questo rinviene da quell’evento atmosferico eccezionale 
avvenuto il 10 agosto del 2017 avendo causato notevoli danni anche sul patrimonio comunale, ha creato di 
conseguenza tutta una serie di operazioni di rimborso da parte delle compagnie assicurative. Per quanto 
riguarda appunto la compagnia assicurativa ha stabilito un risarcimento danni quantificato in circa 
212.157,00 al netto di franchigia scoperti di polizza, la somma viene destinata in parte a coprire parte di costi 
di interventi sostenuti dalla società pubblica Jesolo al patrimonio e in parte a finanziare interventi di 
straordinaria manutenzione sul patrimonio comunale. Per quanto riguarda l’altro protocollo euro 6.875,00 
maggiore entrata per il rimborso spese relative al censimento e relativa a maggiore spesa per la realizzazione 
del censimento permanente della popolazione. Passerei per quanto riguarda il settore attività produttive e 
tributi la dottoressa Giulia Scarangella: maggiore entrata 730,00 euro, maggiore entrata del rimborso 
forfettario di energia elettrica del mercato che finanzia maggiore spesa per il rimborso somme non dovute al 
titolare del posteggio. Per quanto riguarda il settore finanziario e sociale il dottor Massimo Ambrosin: euro 
12.895,00, ed euro 5.527,00 per l’anno 2019. Questa maggiore entrata è contributo regionale relativo a 
maggiore spesa per il finanziamento del progetto “AVS for You”, vi risparmio la lettura del progetto previsto 
del piano di intervento in materia di politica giovanile “Costruiamo il futuro” definito con fondi che 
prevedono sui vari comuni con comune capofila San Donà di Piave, comune di Jesolo come titolare del 
progetto “AVS for You”, e vari soggetti partner. Per quanto riguarda questo piano, prevede un costo 
complessivo di 92.101,00 euro, ha ottenuto un finanziamento regionale di 73.983,00 a fronte di 18.420,00 di 
cofinanziamento da parte di comuni. Nello specifico, ed è importante sottolineare, che il comune di Jesolo 
riceverà da parte del comune di San Donà di Piave in quanto capofila euro 18.420,00 e dovrà cofinanziare il 
progetto per 4.605,00, fondi di cui già dispone capitolo 18, comma 3. La regione Veneto ha comunicato che 
erogherà il 70% del finanziamento a seguito della comunicazione della via del piano di intervento, 
comunicazione già effettuata a fine marzo 2018, il restante 30% a conclusione dell’attività dopo 
presentazione dell’azione finale e rendicontazione economica da effettuare entro il 28.06.2019. Per quanto 
riguarda il protocollo 46.861, euro 73.194,00 anno 2018, euro 74.000,00 anno 2019, euro 74.000,00 anno 
2020. Questa è una maggiore entrata per contributo statale relativa a maggiore spesa per il contributo da 
erogare a scuole infanzia non statali e a nidi. La legge 107/2015 ha previsto l’istituzione del sistema integrato 
di educazione ed istruzione dalla nascita fino ai 6 anni, pertanto c’è un fondo nazionale costituito presso il 
MIUR dotato di un budget annuo pari a 209.000.000,00 per l’anno 2017, 224.000.000,00 per l’anno 2018 e 
239.000.000,00 per l’anno 2019. I criteri e le modalità di riparto del fondo sono stabiliti annualmente alla 
conferenza unificata stato/regioni. E’ anche previsto che il MIUR provveda ad erogare le somme 
direttamente in comune. Premetterei di sottolineare con decreto dei servizi sociali pubblicato nel BURL del 
22.03.2018 è stato rettificato nell’allegato relativamente all’importo complessivo attribuito agli enti di cui 
sopra diminuito di 13.034,67, è importante quindi rilevare che al comune di Jesolo è stata destinata la somma 
di 73.191,63 per le spese di gestione da erogare agli enti del territorio, mentre non sono stati finanziati gli 
interventi edilizi. Abbiamo il protocollo 49.999 euro 33.000,00 anno 2018 questa è la maggior spesa per il 
servizio di colonia marina diurna, finanziata con minore spesa per il rinvio del rinnovo del contratto di 
appalto del servizio delle mense scolastiche. Anche quest’anno l’amministrazione comunale ha previsto la 
realizzazione del servizio di colonia marina diurna presso l’edificio di proprietà comunale sito in via 
Levantina, destinato a 150 bambini con quattro turni quindicinali nel mese di luglio e agosto dal lunedì al 
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sabato. Il comune affida all’esterno la redazione del progetto e la sua esecuzione e la gestione dell’edificio e 
una serie di servizi accessori che permettono di garantire la qualità delle prestazioni e l’efficacia accoglienza 
dei bambini, anche diversamente abili o in carico a servizi specialistici in neuropsichiatria infantile. A tal 
proposito si ritiene quindi necessario rimpinguare il capitolo di spesa 18.240 con altri servizi funzionamento 
colli marina gestita direttamente politica sociali al fine di poter erogare il servizio di mensa ai minori 
frequentanti la colonia con la somma di 33.000,00 euro, utilizzando la minor spesa prevista nel capitolo 
4.850 di voce contratti di servizio pubblico per le mense scolastiche derivanti dal differimento del nuovo 
contratto di appalto del servizio mensa per il quale sono in definizione i dati di gara. Pertanto, in virtù di tutte 
queste rendicontazioni, ritengo che sia opportuno precisare che quindi la presente proposta comporta riflessi 
diretti sulla situazione economica finanziaria dell’ente pari a 305.852,00 euro garantendone il complessivo 
pareggio. 
 
Durante l’intervento dell’assessore Idra escono il sindaco ed il consigliere Pavanetto. Risultano pertanto 
presenti n. 14 (quattordici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE. La parola al consigliere De Zotti, dopo passeremo la parola all’assessore Rugolotto. Prego, 
consigliere De Zotti. 
 
CONSIGLIERE DE ZOTTI. Grazie, presidente. Ho una domanda che appunto è quella che avrei voluto fare 
in commissione, ma non essendoci né l’assessore né il dirigente non ho potuto fare e riguarda questo 
contributo che viene da Roma per quanto riguarda le scuole dell’infanzia, ovvero questi 73.194,00 euro poi 
74.000,00 negli anni successivi che poi, da quello che ho capito, noi gireremo come contributo alle varie 
strutture. La domanda è: queste risorse si aggiungono a quelle che noi già eroghiamo alle strutture e quindi 
sono ulteriori contributi, oppure si restituiscono? Dopodiché ho una considerazione, prendo spunto un attimo 
dalla variazione che riguarda la colonia, poiché questa mattina è comparso sulla stampa un articolo, sul 
Gazzettino precisamente, che parla delle difficoltà legate a dei bimbi seguiti dalla neuropsichiatria, e quindi 
dall’ASL, che frequenteranno tra pochi giorni la colonia estiva marina e che si troveranno, per una questione 
di budget dell’azienda sanitaria, a dover avere un orario più ristretto rispetto a tutti i bimbi che frequentano la 
colonia. Di questa questione ero già stato investito e ne ho parlato con l’assessore che ovviamente è stato 
disponibilissimo, vista la sensibilità sul tema che sicuramente l’amministrazione tutta ha. Non so bene a che 
punto siamo arrivati, non so se la soluzione si trova a livello di ASL, se la soluzione si troverà attraverso 
l’interessamento economico da parte dell’amministrazione, comunque auspicio una conferma da parte 
dell’assessore, che si possa trovare una soluzione, anche perché ho visto che nel frattempo dei genitori sono 
partiti anche con delle raccolte fondi per cercare di contribuire economicamente proprio a questa questione. 
 
PRESIDENTE. Grazie, consigliere De Zotti. Passo la parola direttamente all’assessore vicesindaco 
Rugolotto. 
 
ASSESSORE RUGOLOTTO. Grazie, presidente e ringrazio il consigliere. Intanto assicuro che la questione 
dei contributi - che poi eventualmente la dottoressa Rossignoli illustrerà nei particolari che meritano - si 
aggiungono ai 65.000,00, di attenzione di questa amministrazione per gli asili nido e ai 180.000,00 per le 
scuole dell’infanzia; quindi hanno un’altra provenienza e si aggiungono a quelli che saranno anche per il 
prossimo anno scolastico erogati a favore di queste strutture che rispondono ovviamente e danno un servizio 
così importante. Per quanto riguarda l’altra questione che ha evidenziato, come ho avuto modo anche di 
anticipare, abbiamo contattato e siamo in contatto ovviamente con la struttura ASL per le questioni che 
riguardano appunto i minori che hanno chiesto di poter frequentare la nostra colonia. Questo contatto si sta 
perfezionando, nel senso che già domani potrà dare la possibilità a noi di poter rispondere a questa legittima 
e forte richiesta di poter vivere l’esperienza di colonia, che ricordo a tutti inizierà con il suo primo turno 
proprio da lunedì 2 luglio e per i 2 mesi dell’estate, quindi luglio e agosto e darà quel servizio a 150 bambini 
per turno e sicuramente darà servizio per questa richiesta così importante. 
 
PRESIDENTE. Il consigliere Manente ha facoltà di parlare. 
 
CONSIGLIERE MANENTE. Grazie, presidente. Volevo fare una dichiarazione di voto con questo piccolo 
intervento, ringraziando ovviamente l’impegno sempre prodigo dell’assessore ai servizi sociali, vicesindaco 
Rugolotto, impegno che al di fuori di quelle che sono le discussioni che facciamo questa sera sul lavoro 
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prodotto dagli uffici insieme al vicesindaco, voglio evidenziare pubblicamente la disponibilità massima che 
ho sempre avuto da più persone, da più consiglieri, anche se non consiglieri nel dare velocemente 
appuntamenti per ascoltare i cittadini. Non ultimo su questo episodio particolare, legato a quelle famiglie che 
hanno quei bambini che hanno, necessitano di attenzione un po’ più particolare rispetto agli altri colleghi 
coetanei, dove a prescindere dai suoi impegni, ha sempre trovato quella mezz’ora se non di più per ascoltarli, 
dedicargli il tempo necessario e ovviamente far lavorare gli uffici perché andassero a richiedere in ASL i 
contributi, ma soprattutto supporto che l’ASL del Veneto orientale dovrebbe dare a tutti i Comuni del nostro 
Veneto orientale. Parleremo dopo di Veneto orientale a seconda delle delibere che andremo a discutere, per 
rievocare un po’ questo territorio cercando di ridare dignità non solo economica ma soprattutto di esistenza 
come territorio riconosciuto anche dallo statuto della regione Veneto. Grazie, vicesindaco. 
 
Durante l’intervento del consigliere Manente esce il consigliere Buscato. Risultano pertanto presenti n. 13 
(tredici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE. Grazie, consigliere Manente. La parola al consigliere Carli. 
 
CONSIGLIERE CARLI. Grazie, presidente. Ho fatto delle domande in commissione, non sapevo se 
rispondevate direttamente, comunque le riformulo. La prima era legata ai 212.000,00 euro che riscuotiamo 
con l’assicurazione legata all’evento del 10-11 agosto scorso del 2017 appunto capire, al di là del ristoro di 
alcune spese che Jesolo turismo ha avuto per sistemare appunto quell’evento; siccome c’era scritto che 
venivano utilizzate per fare degli interventi di manutenzione, se c’era un dettaglio di quali sono le 
manutenzioni programmate. Poi avevo fatto un’altra domanda che era legata alla colonia estiva per capire se 
è stato aggiudicato il bando, nuovamente, e legato sempre a questo, ho anche visto che siamo ancora in 
regime di proroga della mensa scolastica che mi pare duri, forse da più di un anno, capire quali sono le 
prospettive e quali sono le intenzioni. Approfitto per aggiungere una domanda che non ho fatto in 
commissione ma che faccio adesso visto che c’è l’occasione, e chiedere all’assessore al commercio, siccome 
ho visto che pubblicizza un mercato che aveva avuto all’inizio dell’anno scorso in via sperimentale, 
quest’anno e stato riproposto in piazza Nember, capire se questo mercato diventerà poi istituzionale e se sono 
stati seguiti o se saranno seguiti i parametri quelli previsti, perché per le caratteristiche che ha di cadenza 
settimanale, mattutina e per gli espositori che ha, è molto simile ad un classico mercato che so funzionava 
con tutta una serie di norme, almeno qualche anno fa, e adesso volevo capire con che meccanismo in qualche 
modo si pensava di portarlo avanti o di renderlo, e si pensava di renderlo stabile o meno ecco. 
 
Durante l’intervento del consigliere Carli entra il consigliere Pavanetto. Risultano pertanto presenti n. 14 
(quattordici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE. Grazie, consigliere Carli. La parola quindi all’assessore Rugolotto che risponderà al quesito 
posto dal consigliere. 
 
ASSESSORE RUGOLOTTO. Grazie. In merito alla prima parte della domanda quella relativa ai 
212.000,00, ecco questi sono una parte come esplicitato nella relazione per gli interventi sostenuti dalla 
società, quando si intende per interventi immediati che sono stati posti in essere, quindi penso allo 
sradicamento completo di alcuni alberi che erano in condizioni di pericolo e quant’altri interventi ecco di 
questa natura. Quando si parla di manutenzione, ecco una parte di questa manutenzione è riservata, è stata 
riservata anche al ripristino di alcuni alloggi, dove purtroppo a seguito di quell’evento sono stati danneggiati 
tetti, comignoli e quant’altro, quindi in questo senso la manutenzione, e poi naturalmente l’altra parte di 
questi 100.000,00, se non ricordo male euro, saranno destinati ovviamente per il ripristino, quindi dopo 
l’intervento di immediato d’urgenza, il ripristino del verde pubblico e quindi come alberature e quant’altro e 
dopo marciapiedi dove ci sono stati quegli eventi, sradicamenti e quant’altro e pavimentazione stradale. Ecco 
questo in sostanza ecco, il dettaglio ovviamente non l’ho sottomano, però se è necessario anche per capire in 
quali tratti, in quali situazioni, siamo a disposizione. Per quanto riguarda invece lo specifico che fa richiesta 
riguardo alla mensa e alla colonia, darei la parola alla dottoressa Rossignoli. 
 
PRESIDENTE. La parola alla dott.ssa Rossignoli. 
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ROSSIGNOLI STEFANIA. Alta professionalità servizi sociali, giovanili, istruzione e museo. Buonasera. 
Per quanto riguarda la colonia in effetti confermo che, in prima battuta, la gara è andata deserta, pur avendo 
invitato nel mercato elettronico della pubblica amministrazione numerose ditte, e quindi in accordo con il 
dottor Ambrosin abbiamo provveduto a riformulare il progetto di appalto, rideterminando i costi della mano 
d’opera di fatto, che avevamo in un primo momento determinato tenendo conto dello storico. In realtà da un 
attento esame anche delle tabelle contrattuali e anche alla luce del fatto che certi tipi di contratto con il jobs 

act non sono più possibili, come ad esempio collaborazioni, coordinate, eccetera, abbiamo riformulato in 
aumento, il costo della mano d’opera, a seguito di questo, abbiamo ripresentato invito a tutte le ditte iscritte 
nel mercato elettronico, hanno partecipato, hanno presentato l’offerta due ditte e c’è una aggiudicataria, che è 
la cooperativa “Il Raggio Verde”, proprio oggi c’è stata l’aggiudicazione definitiva, in esito anche a tutti i 
controlli sulle autocertificazioni, sulla regolarità delle dichiarazioni. Quindi dal 2 luglio parte la colonia, c’è 
un gestore qualificato, con un progetto interessante, nelle feste gli inviti sono sempre estesi anche a tutti i 
consiglieri, quindi laddove si volesse anche vedere come si svolge l’attività siete i benvenuti. Per quanto 
riguarda invece la mensa, il nuovo appalto è stato frutto di una gestazione piuttosto lunga. È effettivamente 
un procedimento molto complesso, perché inizialmente ci siamo trovati a dover attendere l’adeguamento del 
centro cottura alle norme sulla prevenzione incendi, erano passati molti anni dalla sua costruzione e quindi 
era necessario fare questi lavori. Poi, nel frattempo, sono entrate in vigore anche le nuove linee guide 
regionali proprio in materia di mense scolastiche, e ci faceva comunque piacere inserire anche quelle nella 
nostra formulazione, in più è necessaria anche la collaborazione dell’area tecnica proprio per andare a 
determinare tutte quelle clausole che non sono relative alla produzione degli alimenti, ma sono proprio 
relative alla gestione dell’impiantistica. Nel nostro appalto diamo in concessione un edificio, che è munito di 
impianti anti incendio, ma non solo, e quindi bisogna andare a formulare - questo lo devono fare i colleghi 
dell’area tecnica che recentemente mi hanno dato anche questi dati - anche tutta questa parte. Presumo che 
entro poco si possa arrivare alla definizione del capitolato definitivo, anche se stiamo valutando la necessità 
anche di una piccola ristrutturazione del centro, questo perché le numerose diete particolari legate ad allergie 
che emergono nel corso degli anni, abbiamo visto che c’è la necessità di produrre alimenti di un certo tipo, ci 
portano a dover separare i percorsi, soprattutto le contaminazioni crociate sono da evitare per i celiaci 
piuttosto che, e quindi è necessario forse, ridefinire, non con dei lavori strutturali importanti, ma anche con 
lavori strutturali meno importanti, ridefinire le linee di produzione in modo da essere quanto più sicuri anche 
da questo punto di vista. Questo purtroppo comporta in effetti una dilatazione dei tempi, ma ci stiamo 
comunque impegnando anche su questo. Grazie.  
 
Durante l’intervento della dott.ssa Rossignoli entra il consigliere Buscato. Risultano pertanto presenti n. 15 
(quindici) consiglieri. 
 
PRESIDENTE. Grazie, dottoressa Rossignoli. La parola all’assessore Perazzolo. 
 
ASSESSORE PERAZZOLO. Buonasera. Il mercatino che facciamo in via dei Mille, quest’anno è in via 
sperimentale ed è un mercatino che ha una cadenza settimanale ma che potrebbe essere qualsiasi mercatino. 
L’amministrazione, in questo caso, visto che la zona è un po’ esterna e soffriva, ha voluto fare una 
sperimentazione per vedere di attirare un po’ di turismo e di gente, visto che abbiamo anche il campeggio 
vicino. A mio avviso e ad avviso anche dell’amministrazione, abbiamo valutato e abbiamo visto che 
funziona, ma questo non vuol dire che sarà fatto anche il prossimo anno; stiamo valutando e vedremo a fine 
stagione come andrà; l’anno prima mi sembra che era stato fatto su un’altra via lì in via sperimentale, però 
non ha funzionato perché la zona era un po’ esterna, ma comunque ha dato anche quella buoni frutti. 
 
PRESIDENTE. Non so dove l’ha visto che ha funzionato, ma comunque lasciamo perdere. Andiamo alla 
votazione del punto all’ordine del giorno. 
 
DOPO DI CHE, messo ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di deliberazione ad 
oggetto: “VARIAZIONE N. 23 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 
FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 
AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, si evidenzia il seguente esito:  
 

- presenti: n.  15 (quindici – Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara Vallese, 
Lucas Pavanetto, Gino Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Venerino 



 

Atto di Consiglio Comunale n. 60 del 28/06/2018 [pagina 6 di 8] Comune di Jesolo 

 

Santin, Daniela Donadello, Ilenia Buscato, Nicola Manente, Alberto Carli, Christofer De Zotti) 
consiglieri; 

- assenti: sindaco e n. 1 (uno – Mengo) consigliere; 

- votanti: n. 9 (nove - Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara Vallese, Gino 
Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Daniela Donadello, Nicola Manente) consiglieri; 

- astenuti: n. 6 (sei – Lucas Pavanetto, Fabio Visentin, Venerino Santin, Ilenia Buscato, Alberto Carli, 
Christofer De Zotti) consiglieri; 

- favorevoli: n. 9 (nove) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 
 
VISTA la proposta di deliberazione n. 2018/74 del 15/06/2018 ad oggetto: “VARIAZIONE N. 23 AGLI 
STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI 
ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: 
APPROVAZIONE” e ritenutala meritevole di approvazione per le motivazioni ivi riportate. 
 
DATO ATTO del parere espresso dalla II commissione consiliare nella seduta del 26 giugno 2018, con esito 
favorevole. 
 
VISTI gli artt. 42, 48, 107, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., e rilevato che nel caso di specie la competenza 
risulta ascrivibile al consiglio comunale. 
 
VISTI i pareri resi ai sensi dell’art. 49, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm. 
 
VISTO il parere del collegio dei revisori, prot. 45.480 del 26/06/2018. 
 
VISTO l’esito della votazione come sopra specificata. 

 
DELIBERA 

 
1. di approvare integralmente la proposta di deliberazione n. 2018/74 del 15/06/2018 ad oggetto: 

“VARIAZIONE N. 23 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 
2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 
2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, la quale costituisce parte integrante e sostanziale della 
presente delibera; 
 

2. di dare atto che tutti gli atti conseguenti e necessari per dare attuazione alla presente delibera saranno 
posti in essere dal dirigente del settore finanziario e sociale. 

 
SUCCESSIVAMENTE, messa ai voti con il sistema di rilevazione elettronica la proposta di immediata 
eseguibilità della deliberazione ad oggetto: “VARIAZIONE N. 23 AGLI STANZIAMENTI DEL 
BILANCIO DI PREVISIONE FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL 
DECRETO LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE”, si evidenzia il 
seguente esito:  
 

- presenti: n.  15 (quindici – Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara Vallese, 
Lucas Pavanetto, Gino Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Fabio Visentin, Venerino 
Santin, Daniela Donadello, Ilenia Buscato, Nicola Manente, Alberto Carli, Christofer De Zotti) 
consiglieri; 

- assenti: sindaco e n. 1 (uno – Mengo) consigliere; 

- votanti: n. 9 (nove - Ennio Valiante, Gino Pasian, Giovanni Battista Scaroni, Chiara Vallese, Gino 
Campaner, Stefano Bacchin, Anita Da Villa, Daniela Donadello, Nicola Manente) consiglieri; 
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- astenuti: n. 6 (sei – Lucas Pavanetto, Fabio Visentin, Venerino Santin, Ilenia Buscato, Alberto Carli, 
Christofer De Zotti) consiglieri; 

- favorevoli: n. 9 (nove) consiglieri; 

- contrari: nessuno. 
 

Il presidente, constatato l’esito della votazione, proclama approvata la proposta di immediata eseguibilità 
della delibera ai sensi dell’art. 134, comma 4, d.lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm., data l'urgenza determinata 
dalla necessità di permettere l'assunzione degli atti conseguenti. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto come segue. 
 
 Il presidente Il segretario comunale 
 ENNIO VALIANTE FRANCESCO PUCCI 
 
 
Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 
d.lgs. 7.03.2005, n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 2018/74 DEL 15/06/2018 

 

ASSEGNATA AL SERVIZIO RAGIONERIA 

 

OGGETTO: VARIAZIONE N. 23 AGLI STANZIAMENTI DEL BILANCIO DI PREVISIONE 

FINANZIARIO 2018 - 2020 AI SENSI DEGLI ARTICOLI 42 E 175 DEL DECRETO 

LEGISLATIVO 18 AGOSTO 2000, N. 267 E SS.MM.: APPROVAZIONE 

 

 

L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA 

 

RICHIAMATE le delibere di:  

- giunta comunale n. 229 del 31 luglio 2017, con la quale è stato approvato il documento unico di 

programmazione 2018 – 2020 per la presentazione al consiglio comunale; 

- consiglio comunale n. 93 del 28 settembre 2017, con la quale veniva approvato il documento unico 

di programmazione 2018 – 2020; 

- giunta comunale n. 336 del 14 novembre 2017, con la quale veniva approvata la nota di 

aggiornamento del documento unico di programmazione 2018-2020; 

- consiglio comunale n. 118 del 30 novembre 2017, con la quale veniva approvata la nota di 

aggiornamento del documento unico di programmazione 2018 – 2020; 

- consiglio comunale n. 144 del 21 dicembre 2017, con la quale è stato approvato il bilancio di 

previsione finanziario 2018 - 2020; 

- giunta comunale n. 395 del 27 dicembre 2017, con la quale è stato approvato il piano esecutivo di 

gestione 2018 – 2020; 

- giunta comunale n. 22 del 30 gennaio 2018, con la quale si proceduto all’adeguamento di cassa e dei 

residui presunti del bilancio di previsione 2018-2020, esercizio 2018, alle risultanze finali 

provvisorie del 31 dicembre 2017; 

- consiglio comunale del 31 maggio 2018, n. 51 con la quale veniva approvata la salvaguardia degli 

equilibri del bilancio di previsione 2018. 

 

 

VISTE le seguenti richieste di variazione di bilancio prodotte dai dirigenti comunali: 

 

-dott. Francesco PUCCI – segretario generale: 

- prot. n. 40526 del 07 giugno 2018  – euro 212.158,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 212.158,00  

2018 Maggiore spesa 212.158,00  

 

maggiore entrata per risarcimento assicurativo e relativa maggiore spesa destinata in parte a coprire 

parte dei costi degli interventi sostenuti dalla società pubblica Jesolo Patrimonio srl e in parte a 

finanziare interventi di straordinaria manutenzione sul patrimonio comunale;  

Il 10 agosto 2017 la costa veneta è stata colpita da un evento atmosferico eccezionale 

(downburst) che ha causato notevoli danni anche al patrimonio comunale, sradicando e 

abbattendo molti alberi nei parchi e lungo le strade cittadine con ingenti danni alla 

pavimentazione stradale e ai marciapiedi e alla segnaletica stradale, illuminazione pubblica, 

impianti semaforici, arredi urbani, impianti solari-termici, ecc.  
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Una parte di questi danni rientrava nella copertura assicurativa “incendio” stipulata dall’ente e 

vigente nel periodo di riferimento. Al fine di pervenire ad un risarcimento equo, è stato affidato 

incarico ad un perito di parte di quantificare il danno e trattare con la compagnia assicurativa.  

Il risarcimento dei danni in copertura sono stati quantificati in € 212.157,93 al netto di franchigie 

e scoperti di polizza. La compagnia assicurativa provvederà anche a risarcire il comune del 

compenso dell’incarico peritale sostenuto.  

La somma viene destinata in parte a coprire parte dei costi degli interventi sostenuti dalla società 

pubblica Jesolo Patrimonio srl e in parte a finanziare interventi di straordinaria manutenzione sul 

patrimonio comunale. 

 
- prot. n. 40529 del 07 giugno 2018  – euro 6.875,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 6.875,00  

2018 Maggiore spesa 6.875,00  

maggiore entrata per rimborso spese relative al censimento e relativa maggiore spesa per la 

realizzazione del censimento permanente della popolazione;  
nel 2018 è previsto il censimento permanente della popolazione con la conseguente necessità di 

costituire l’ufficio comunale del censimento (UCC) il quale sarà composto da un coordinatore, 

da n. 5 operatori back office e da n. 2 rilevatori. L’Istat, con comunicazione n. 1, prot. 

501391/18 del 16/03/2018 ha informato l’ente che erogherà a rimborso delle spese di 

censimento un contributo forfettario presunto di € 6.167,00, oltre ad un contributo fisso di € 

708,00. Si richiede, pertanto, variazione di bilancio per l’introito di detta somma e il 

finanziamento della relativa spesa, salvo finale conguaglio e l’immediata eseguibilità in quanto è 

urgente procedere alla costituzione dell’ufficio del censimento e all’impegno della spesa 

necessaria all’affidamento degli incarichi ai rilevatori. 
 

-dott.ssa Giulia SCARANGELLA – settore attività produttive e tributi: 

- prot. n. 42660 del 14 giugno 2018  – euro 730,00 anno 2018: 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 730,00  

2018 Maggiore spesa 730,00  

 

maggiore entrata per rimborso forfettario di energia elettrica del mercato che finanzia la maggiore 

spesa per rimborso somme non dovute al titolare del posteggio; 

con delibera della giunta comunale n. 91 del 28.03.2017 e n. 119 del 27.04.2017 è stato approvato 

l’avvio della fornitura dell’energia elettrica agli operatori del settore alimentare dei mercati, 

rispettivamente, di Jesolo Paese e di Cortellazzo, prevedendo il pagamento di un rimborso con tariffa 

forfettaria. Con il medesimo provvedimento era stato previsto il rimborso dell’importo già versato 

dal titolare del posteggio in caso di cessione a terzi dell’attività e per il periodo successivo alla 

cessazione. 

 

-dott. Massimo AMBROSIN – settore finanziario e sociale: 

- prot. n. 40857 del 08 giugno 2018  – euro 12.895,00 anno 2018 e euro 5.527,00 anno 2019: 
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Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 12.895,00  

2018 Maggiore spesa 12.895,00  

2019 Maggiore entrata 5.527,00  

2019 Maggiore spesa 5.527,00  

 

maggiore entrata per contributo regionale e relativa maggiore spesa per il finanziamento del progetto 

LABS 4 YOU:  il progetto LABS 4 YOU è uno dei progetti previsti dal piano di intervento in 

materia di Politiche giovanili “Costruiamo il futuro” finanziato in base alla deliberazione di giunta 

regionale n. 1392 del 29.08.2017, con fondi definiti dal DDR n. 180 del 15.12.2017, che vede 

comune capofila San Donà di Piave, il Comune di Jesolo come titolare del progetto “Labs 4 you”, e 

vari soggetti partner (l’Azienda ulss n.4 del Veneto orientale, i comuni di San Michele al 

Tagliamento, Portogruaro, Teglio Veneto, San Stino di Livenza, Cavallino Treporti e la rete 

interdistrettuale istituzioni scolastiche Venezia orientale del mandamento portogruarese e 

sandonatese). Il piano, che prevede un costo complessivo di €92.101,05, ha ottenuto un 

finanziamento regionale di € 73.980,83 a fronte di € 18.420,21 di cofinanziamento da parte dei 

comuni. Nello specifico, il Comune di Jesolo riceverà dal comune di San Donà di Piave, in quanto 

capofila,     € 18.420,21 e dovrà cofinanziare il progetto per € 4.605,00, fondi di cui già dispone al 

capitolo n.18183. La Regione del Veneto ha comunicato che erogherà il 70% del finanziamento a 

seguito della comunicazione dell’avvio del Piano di intervento, comunicazione già effettuata a fine 

marzo 2018 e il restante 30% a conclusione dell’attività, dopo presentazione di una relazione finale e 

rendicontazione economica da effettuare entro il 28.06.2019.  

- prot. n. 40861 del 08 giugno 2018  – euro 73.194,00 anno 2018, euro 74.000,00 anno 2019 e euro 

74.000,00 anno 2020: 

 

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Maggiore entrata 73.194,00  

2018 Maggiore spesa 73.194,00  

2019 Maggiore entrata 74.000,00  

2019 Maggiore spesa 74.000,00  

2020 Maggiore entrata 74.000,00  

2020 Maggiore spesa 74.000,00  

 

maggiore entrata per contributo statale e relativa maggiore spesa per il contributo da erogare a scuole 

infanzia non statali e a nidi; 

La legge n. 107/2015 ha previsto l’istituzione del sistema integrato di educazione e di istruzione 

dalla nascita fino ai 6 anni. Con d.lgs. 13.04.2017, n.65 il governo ha provveduto a fissare i principi, 

le finalità, la regolamentazione generale e il finanziamento del sistema, istituendo un apposito “fondo 

nazionale” costituito presso il MIUR, dotandolo di un budget annuo pari ad € 209 milioni per l’anno 

2017, € 224 milioni per il 2018 e € 239 milioni per il 2019. I criteri e le modalità di riparto del fondo 
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sono stabiliti annualmente dalla conferenza unificata Stato-Regioni. E’ anche previsto che il MIUR 

provveda ad erogare le somme direttamente ai Comuni. 

Per l’anno finanziario 2017 la conferenza unificata del 03.11.2017 ha assegnato al Veneto un budget 

per la costruzione e/o ristrutturazione di edifici e una somma destinata a contributi alle scuole 

dell’infanzia non statali e ai nidi. La regione Veneto, l’Anci e la Fism del Veneto hanno sottoscritto 

un protocollo d’intesa, approvato con DGR n. 155 del 16.02.2018 per l’attribuzione dell’importo di € 

13.003.615,31 alle scuole dell’infanzia e i nidi del Veneto. 

La regione Veneto con DGR 19.01.2018, n.47 e DGR 16.02.2018, n.155 ha provveduto a ripartire il 

fondo assegnato ed ha comunicato ai Comuni le tipologie di interventi. Il ministero dell’Istruzione, 

con DDG n.205 e n.206 del 27.02.2018 ha emesso gli ordinativi di pagamento a favore dei Comuni 

individuati dalle Regioni. 

Con decreto del Direttore della Direzione Servizi Sociali n.3 del 31.01.2018, pubblicato sul Bur n.22 

del 02.03.2018, è stato rettificato l’allegato A) della DGR n.47/2018 relativamente all’importo 

complessivo attributo agli enti di cui sopra, diminuito ad € 13.003.467,31. Al comune di Jesolo è 

stata destinata la somma di € 73.191,63 per le spese di gestione da erogare agli enti nel territorio, 

mentre non sono stati finanziati gli interventi edilizi. L’allegato A1) alla DGR n.155/2018 riporta la 

ripartizione del finanziamento agli enti gestori delle scuole/nidi del Comune di Jesolo. 

 

- prot. n. 40999 del 08 giugno 2018  – euro 33.000,00 anno 2018: 

   

 

Anno Movimento Competenza/Cassa Competenza/Cassa 

2018 Minore spesa  33.000,00 

2018 Maggiore spesa 33.000,00  

 

maggiore spesa per il servizio di colonia marina diurna finanziato con minore spesa per il rinvio del 

rinnovo del contratto di appalto del servizio per le mense scolastiche; 

Anche quest’anno l’amministrazione comunale ha previsto la realizzazione del servizio di colonia 

marina diurna, presso un edificio di proprietà comunale sito in via Levantina 100, destinato a 150 

bambini 4 turni quindicinali nei mesi di luglio e agosto, dal lunedì al sabato, dalle ore 8.00 (orario in 

cui è possibile l’accesso) alle ore 19.00 (orario ultimo di uscita).   

Il comune affida all’esterno la redazione del progetto, la sua esecuzione, la gestione dell’edificio e 

una serie di servizi accessori che permettono di garantire la qualità delle prestazioni e l’efficace 

accoglienza di bambini diversamente abili o in carico a servizi specialistici di neuropsichiatria 

infantile. Nel provvedere a disporre gli atti di gara per l’affidamento del servizio si è ritenuto 

necessario rivalutare i costi del personale, tenendo conto non solo del costo storicamente sostenuto, 

ma delle tabelle dei contratti collettivi di settore da applicare alla tipologia di attività e della 

numerosità di operatori necessaria per l’estesa copertura oraria del servizio, che comporta 

un’organizzazione per turni di lavoro, ciò per ottemperare alle norme di legge previste dal nuovo 

codice degli appalti, d.lgs. 18.04.2016, n. 50, a seguito dell’entrata in vigore del decreto correttivo 

del 19.04.2017, n. 56. A tal proposito si ritiene, quindi, necessario rimpinguare il capitolo n.18240 

“altri servizi funzionamento colonia marina gestita direttamente c.e. politiche sociali” al fine di poter 

erogare il servizio di mensa ai minori frequentanti la colonia, con la somma di € 33.000,00, 

utilizzando una minor spesa prevista al capitolo n.8450 “contratti di servizio pubblico per le mense 

scolastiche c.e. mensa” derivante dal differimento del nuovo contratto di appalto del servizio mensa 

per il quale sono in definizione gli atti di gara. 

 

VISTI: 

- il comma 707 e seguenti, dell’art. 1 della legge n. 208 del 28 dicembre 2015, legge di stabilità 2016, che 

introduce un nuovo conteggio del saldo finanziario basato esclusivamente sulla competenza finanziaria di cui 

alla nuova contabilità armonizzata della PA – d.lgs. n. 118 del 23 giugno 2011, e ss.mm.; 

- la legge n. 243 del 24 dicembre 2012 “disposizioni per l’attuazione del principio del pareggio di bilancio ai 

sensi dell’art. 81, sesto comma, della Costituzione” successivamente modificata dalla legge n. 164 del 12 

agosto 2016, di cui i succitati commi della legge di stabilità 2016 tengono conto; 
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- il comma 463 e seguenti, dell’art. 1 della legge n. 232 del 11 dicembre 2016, legge di stabilità 2017, come 

modificata dall’art. 1, il comma 785 e seguenti, della legge n. 205 del 27 dicembre 2017, legge di stabilità 

2018; 

- il decreto del Ministero dell’economia e delle finanze 30 marzo 2016, emanato anche in attuazione del 

comma 712 dell’art. 1 della legge n. 208 del 28 dicembre 2015; 

- l’allegato 2 alla circolare n. 5 del 20 febbraio 2018 del Ministero dell’economia e delle finanze – 

Ragioneria Generale dello Stato, paragrafo C che rappresenta il prospetto del rispetto dei vincoli di finanza 

pubblica così come aggiornato dal Ministero dell’economia e delle finanze – Dipartimento della Ragioneria 

generale dello Stato e comunicato alla Commissione Arconet nella riunione del 17 gennaio 2018. 

 

CONSIDERATO che con le variazioni proposte sono assicurati gli equilibri finanziari del bilancio 2018-

2020 come evidenziato dal prospetto di verifica del rispetto dei vincoli di finanza pubblica di cui al 

protocollo comunale n. 42124  del 13 giugno  2018 e dal prospetto degli equilibri di bilancio 2018-2020 di 

cui al protocollo comunale n. 42120  del 13 giugno  2018. 

 

CONSIDERATO altresì: 

- che la variazione di bilancio in esame non pregiudica il raggiungimento dell’obiettivo previsto dal comma 

463 e seguenti, dell’art. 1 della legge n. 232 del 11 dicembre 2016, legge di stabilità 2017, come modificata 

dall’art. 1, il comma 785 e seguenti, della legge n. 205 del 27 dicembre 2017, legge di stabilità 2018; 

- che è stato effettuato il controllo sugli equilibri finanziari come disciplinato anche dall’art. 147 quinquies 

del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.; 

- che ai sensi dell’art. 153, comma 4, del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., il responsabile 

economico-finanziario è preposto, tra l’altro, alla verifica periodica dello stato di accertamento delle entrate e 

degli impegni di spesa, alla regolare tenuta della contabilità economico-patrimoniale e più in generale alla 

salvaguardia degli equilibri finanziari e complessivi della gestione e dei vincoli di finanza pubblica; 

- che, ai sensi dell’art. 162, comma 6, e dell’art. 175 del d.lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e ss.mm., gli 

stanziamenti di cassa del bilancio di previsione iniziale e le successive variazioni alle stesse dotazioni di 

cassa devono garantire un fondo di cassa finale non negativo. 

 

RITENUTO di procedere alla variazione degli stanziamenti del bilancio di previsione finanziaria 2018-2020 

come da allegato di cui al protocollo comunale n. 42117  del 13 giugno  2018 per la parte competenza e per 

la parte cassa, ai sensi degli artt. 42 e 175 del d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, al fine di permettere il 

conseguimento degli obiettivi assegnati ai funzionari responsabili. 

 

DATO ATTO che, a seguito delle variazioni di cui sopra, viene previsto il seguente fondo di cassa finale al 

31/12/2018: 

 

DESCRIZIONE +/- TOTALE 

FONDO DI CASSA ALL'1/ 01/ 2018 +  4.698.191,01  

RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2018 PRIMA DELLA PRESENTE  + 
    

105.652.986,01  

PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2018 PRIMA DELLA PRESENTE  - 
    

97.179.008,84  

MAGGIORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2018 CON LA PRESENTE 

VARIAZIONE   
+ 

305.852,00 

MINORI RISCOSSIONI PREVISTE PER IL 2018 CON LA PRESENTE  - 0,00  

MAGGIORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2018 CON LA PRESENTE  - 305.852,00 

MINORI PAGAMENTI PREVISTI PER IL 2018 CON LA PRESENTE  + 0,00  

FONDO DI CASSA PREVISTO AL 31/ 12/ 2018   

    

13.172.168,18  
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VISTO: 

- il d.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e ss.mm.; 

- il d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e ss.mm.; 

- i principi contabili di cui all’art. 3 del d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 e gli allegati n. 1, n. 4/1, n. 4/2, n. 4/3 e 

n. 4/4 allo stesso d.lgs. 23 giugno 2011, n. 118; 

- il regolamento di ordinamento finanziario e contabile, approvato con delibera di consiglio comunale n. 93 

del 7 giugno 2001 e ss. mm. 

 

DATO ATTO che la presente proposta comporta riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria 

dell’ente pari a 305.852,00 euro, garantendone il complessivo pareggio. 

 

PROPONE L’APPROVAZIONE DELLA PRESENTE PROPOSTA DI DELIBERAZIONE 

 

1. la premessa è parte integrante della presente proposta di deliberazione; 

 

2. di approvare la variazione n. 23 al bilancio di previsione finanziario 2018-2020, ai sensi degli artt. 42 

e 175 del d.lgs. n. 267del 18 agosto 2000, di cui al protocollo comunale n. 42117  del 13 giugno  

2018 per la parte competenza e per la parte cassa; 

 

3. di approvare il prospetto dimostrativo del mantenimento degli equilibri di bilancio, di cui al 

protocollo comunale n. 42120  del 13 giugno  2018; 

 

4. di prendere atto che con la presente proposta di deliberazione è rispettato il prospetto di verifica del 

rispetto dei vincoli di finanza pubblica, di cui al protocollo comunale n. 42124  del 13 giugno  2018; 

 

5. di trasmettere al tesoriere la presente variazione di bilancio e l’allegato 8/1 di cui al protocollo 

comunale n. 42154  del 13 giugno  2018, ai sensi dell’art. 175, comma 9-bis, del d.lgs. n. 267 del 18 

agosto 2000 e ss.mm.; 

 

6. di dichiarare l’immediata eseguibilità della presente proposta di deliberazione considerata l’urgenza 

di procedere alla costituzione dell’ufficio del censimento e all’impegno della spesa necessaria 

all’affidamento degli incarichi ai rilevatori.  

 

 

 

L’ASSESSORE ALLA PROGRAMMAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA 

  Esterina Idra 

_________________________________________________________________________________ 

 

Documento informatico sottoscritto con firma elettronica ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del 

d.lgs. 7 marzo 2005 n.82 e ss. mm.; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa. 


